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Declaration of Conformity

EC-Declaragao de conformidad

EC-Déclaration de conformité EC-Declaration of conformity
EC-Dichiarazione di conformita EC-Declaracion de conformidad
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OPTIKA S.r.l., Via Rigla 30 Ponteranica 24010 (BG) ITALY

GB | Declaration of conformity We hereby declare that the product to which this declaration refers
complies with the following standards.

D Konformitatserklédrung Wir erklaren hiermit, dass das Produkt, auf das sich diese Erklarung
bezieht, mit den nachstehenden Normen iibereinstimmt.

F Déclaration de conformité Nous déclarons avec cela responsabilité que le produit, auquel se
rapporte la présente déclaration, est conforme aux normes citées ci-aprés.

| Dichiarazione di conformita | Dichiariamo con ci6 che il prodotto al quale la presente dichiarazione si
riferisce & conforme alle norme di seguito citate.

E Declaracién de Por la presente, manifestamos que el producto al que se refiere dicha

conformidad declaracién, estan fabricados bajo las siguienté normativas
P Declaragéao de Declaramos por meio da presente que o produto no qual se refere esta

conformidade

declaragédo, corresponde as normas seguintes

Electronic Balance: Series B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EH, EG,
EHG, F,FG,G,GG,H,|,L, M, N

European Directive

Harmonized Standard

2014/30/EU (EMC)

EN 61326-1:2013

2014/35/EU (LVD)

EN 61010-1:2010
EN 61010-2-010:2014

2011/65/EU (RoHS)

EN 50581:2012

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.
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QUICK GUIDE
ELECTRONIC PRECISION BALANCES

Series: B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EH, EG, EHG, F, FG, G, GG, H, I, L, M, N

ATTENTION:

This is a guide to start quickly working and do NOT substitute the complete user manual;
we please you to read completely the user manual for a correct installation and a right use
of your new electronic balance.

Usage of the instrument different from the one reported in the user manual does not
ensure anymore the safety of the product.

1. INSTALLATION INSTRUCTIONS

e Remove the balance, the calibration weight (if included) and the accessories from the package
and check if any visible damage of the instrument

In models with internal calibration remove the screw in the left lower part of the
balance (see par.3.1)

ATTENTION

e Do not install the balance in places with air flows, heavy thermal changes and vibrations.
Place the support pan and weighing pan on the balance

e Level the balances using the levelling feet and looking at the level | ( f-
bubble =

e Balance Warm-up time: wait for 8 hours from switch on for Analytical balances (0,001g) and
30 minutes for other models. Then calibrate the balance (using the appropriate mass if
included) following the instructions of the paragraph “calibration”.

It is strongly suggested to not disconnect the balance from electrical mains and to use the
ON/OFF button to stand-by the balance when it is finished to use the balance




2. WEIGHING PAN ASSEMBLY

Series B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG




Series H, I, L, M




3. BALANCE PARTS

3.1. Balances Series B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG
Fig.1 Rear and bottom part of the balance
Weighing pan

9 poles (pin) female connector for RS232 interface for printer/PC/external keyboard

Levelling feet

connector for power supply

Screws for balance closing. In models with 4 feet it is necessary first to remove the two rear feet (one fixed and one moving)
to access to the closing screws

Hook for under-balance weighing. Hook not available in internal calibration models. Note: please remove the cap to access
the hook

Protection screw for autocalibration motor (only for models with internal calibration). ATTENTION: remove this screw by
hand as soon as the balance is removed from its package

N[O |0 WIN|FP

3.2. Balances SeriesH, I, L, M

Fig.2 Rear and bottom part of the balance
1 Weighing pan
2 [ONLY H, I, L series models] 9 poles (pin) female connector for RS232 interface for printer/PC/external keyboard
3 Levelling feet
4 connector for power supply
5 Screws for balance closing
6 Hook for under-balance weighing. Hook not available in internal calibration models.
Note: please remove the cap to access the hook
7 Reset button (Press with a sharp object inside the hole to reset the instrument when necessary)
8 Battery place
9 Closing screws of Battery place
Fig.2
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3.3. Balances Serie N

Fig.3 Rear and bottom part of the balance, Serie N

Weighing pan

9 poles (pin) female connector for RS232 interface for printer/PC/external keyboard

Levelling feet

connector for power supply

Levelling bubble

Fixed feet

Hook for under-balance weighing. Hook not available in internal calibration models.
Note: please remove the cap to access the hook

N (OO WINIFPE
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4. KEYBOARD AND DISPLAY
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SYMBOL
FIGURE BUTTON FUNCTION MEANING
DISPLAYED*
SHORT KEY PRESSING: call-up * L
application menu of the balance Stability indicator
MENU MENU -
= LONGTIME PRESSING UNTIL (@] Zero indicator
@ SOUND STOPS: enter/exit of user
~ menu of balance % Percentage weighing
Arrow down menu scroll forward arrow ] ]
PC Piece counting
ESC
: Standby button (OFF) or switch on Batterv level indicator
ON/OFF switch | Ny Exit button (ESC) yLLL1 i
Data input mode
- TARE and TARING, ZEROING \4
Zeroing
H Higher threshold
Arrow up left scroll arrow
L Lower threshold
PRINT PRINT SEND data to printer/interface
@ DS Density measure
Arrow ENTER CONFIRM selection
CALIBRATION | balance CALIBRATION ct, ozt, Ib, GN, Measuring unit
cAL dwt, Kg, mg
@ * symbols not valid for the balances with graphic display
Arrow up menu scroll backward arrow (series BG, CG, CGH, DG, EG, EHG, FG, GG)

5. WEIGHING

In “STAND BY” mode press the ON/OFF button. Place goods to be weighed on the pan, wait the stability
symbol x (asterisk) to appear and then read the weight value

— = onon. =
S 0 *

Press again ON/OFF button to return to “STAND BY” mode.

¢ 107,

NOTE: in verified balance models, after switch on of the balance the display visualizes the
message “WARM UP” and a 30 minutes countdown starts

6. TARING

Place the container on the pan and press O/T button. “O-t"is displayed. As soon as the stability is reached
the value of zero “0.000” will be displayed (weight of container is internally stored). Place the goods to be
weighed in the container, the net weight will now be displayed
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7. EXTERNAL CALIBRATION and LOAD FUNCTION

@ NOTE: external calibration is locked in verified balance models

Press the CAL button when no object is on the weighing pan; “CAL” will be dispalyed.

cAL %} _[HL_

Wait until the value of required calibration weigh appears flashing, then put the required calibration
weight carefully in the center of the weighing pan.

< [l
(00000, — E

e | N

|

The display will stop flashing. After calibration is performed, the value of calibrated weight is
displayed. Remove the calibration weight. Balance automatically returns to weighing mode and it is
ready for weighing operations.

3 1
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Thanks to LOAD function of the balance, it is also possible to effect calibration of the balance using a
weight with a value greater than the factory setting value:

Press and keep pressed the CAL button with pan unloaded until the acoustic signal stops, then
release the button. The display will visualize CAL message followed by flashing LOAD message.

N | / 3
1 CAL ﬁ -'-H' -
L
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e | ™~

While the LOAD message is flashing, load on the pan a weight with value equal or greater to the
factory setting calibration weight value; the balance recognizes as valid a weight equal or greater
to factory setting calibration weight IF its value is an integer value considering the most significant

2 digit. For example: if factory setting value of calibration weight is 200g, then it is possible to
calibrate the balance also with weights which value starts from 200g, 300g, 400g up to the upper
limit of the balance weighing range.

As the calibration is effected with success, the display stops flashing and the value of the
calibrated weight is visualized with the current measuring unit. Remove the calibration weight used
from the pan of the balance. The balance is ready for weighing.

nnon
Lo

NOTE: if there is any interference during calibrationo process, an error message will be
visualized.



8. INTERNAL CALIBRATION (ONLY for models with internal calibration)

8.1 Autocalibration (AUT-CAL) [factory setting for verified balances]

The balance makes an auto-calibration when the temperature variation exceeds the factory value and/or at
factory set time intervals. The autocalibration is performed through the internal mass and only when the
weighing plate is unloaded and only when no other weighing operations are being performed.

In this mode it is also possibile to perform a calibration with the internal mass by pressing the CAL-key
manually at any time, being sure that weighing plate is unloaded.

Press the CAL button when the weighing plate is unloaded. You will see the message “CAL”
displayed and then the balance calibration will be automatically performed

CAL %}

RO

At the end of the calibration the balance returns to standard weighing modea

HiHES

-CAL-

IF, due to vibrations or strong air-flows, the calibration is not terminated, the message “CAL bUt" is

displayed. Press again the CAL button to retry.

If the problem does not dissapear, select the “external calibration” mode and contact the service

center.

9. OVERVIEW OF BALANCE PARAMETERS MENU

SEQUENCE 1 2 3 4 5
MENU BUTTON MENU BUTTON
ACTION LONG TIME BI:,JI'E"I:]gN CAL BUTTON BEUNT1:rIE(')RN LONG TIME
PRESSING PRESSING
you enter in . you exit from
balance scrol scroll forward the conﬂrm balance
RESULT backward the the choice
parameters set menu parameters set
menu selected
menu menu
A
Parameters Description ﬂ
UNITS select measuring units
PC-PRINT select print mode
set velocity of serial
BAUD RT communication
AUTO 0 auto-zero setting
FILTER filters level —
STABIL stability level
BLT backlight mode
TIME OFF auto switch off
CONTR display contrast
CALIB calibration mode

For a complete description of functions, it is warmly suggested to read the user manual of the balance




10. OVERVIEW OF BALANCE PROGRAMS MENU

Press the MENU button. Press again MENU button to scroll forward to next parameter or press CAL button to return to previous parameter; press PRINT button to
confirm the choice. To exit the menu, press and keep pressed the MENU button until the acoustic signal ends.
For a complete description of balance programs, it is warmly suggested to read the user manual of the balance

— Smip 10 —
— Smlp 25 —
— Smip 50 —— Auto tare — Load — Pcs — Exit

— Smpl 100 —>

— Count —— Manual —>» J—' ....99 — Exit
— Add** — t/0 —— Load — D solid
Weigh in Weigh in N Density
— Dsolid — dI1.0000 — air ~ liquid solid T |Exit
— Dens* >
Menu L Dliquid — ds 3.0000 — Weighin _, Weighin _, Density 1= D liquid
] air liquid solid

— Exit
—> HolL — Thresh.L — Thresh. H =& Weigh

—> Perc —|—— PercA — t/0 — Load — Weigh %

—— PercM — Ins.weigh = Weigh %

— Anim Wei** — Time — AveragP — Exit

—> M Load* — Tare — M 0.000 "-’ Exit
. New value

— End

*optional atrequest  **not available in model series S/ES
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GUIDA VELOCE

BILANCE ELETTRONICHE DI PRECISIONE

Serie: B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EH, EG, EHG, F, FG, G, GG, H, |, L, M, N

ATTENZIONE:

Questa € una guida rapida per iniziare subito a lavorare e non sostituisce il manuale
completo; vi preghiamo quindi di leggere attentamente il manuale completo d’istruzioni per
una completa installazione e un corretto utilizzo della vostra nuova bilancia. Un utilizzo
dello strumento differente da quello riportato nel manuale non garantisce piu la sicurezza
del prodotto

11. ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

e Togliere la bilancia ed il relativo peso di calibrazione (ove previsto) dall'imballo e verificare
eventuali danni visibili dello strumento.

Nei modelli con calibrazione interna rimuovere a mano la vite posta nella parte inferiore
della bilancia lato sinistro (vedi par.3.1)

ATTENZIONE

¢ Non installare la bilancia in ambienti in cui vi siano correnti d’aria, forti sbalzi termici e
vibrazioni. Porre sulla bilancia il sottopiatto ed il piatto

e Mettere in bolla la bilancia regolando gli appositi piedini della i \ j-
bilancia. =

¢ Warm- up Bilancia: Attendere 8 ore dall'accensione per le bilance analitiche (0.0001g) oppure
30 minuti per gli altri modelli e calibrare la bilancia (usando I'apposito peso se in dotazione)
seguendo le istruzioni al paragrafo “calibrazione”.

Si suggerisce di tenere la bilancia sempre collegata alla presa d’alimentazione e di
usare il tasto ON/OFF per metterla in stand-by quando si & terminato di utilizzarla.

11/28
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12. ASSEMBLAGGIO DEL PIATTO DI PESATA

Serie: B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG

ONVITVLI




Serie: H,,L,M
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13. PARTI DELLA BILANCIA

13.1. Bilance Serie B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG

Fig.1 Pannello posteriore e parte inferiore Bilancia
Piatto di pesata

connettore 9 poli (pin) femmina per interfaccia RS232 per stampante/PC/Tastiera

Piedini regolabili

connettore di alimentazione

Viti di chiusura bilancia. Nei modelli con 4 piedini bisogna rimuovere i due piedini posteriori (uno mobile ed uno fisso) per
accedere alle viti di chiusura

Gancio per pesata sotto il piano della bilancia; non disponibile per i modelli a calibrazione interna.

(N.B.: Per accedere al gancio, rimuovere il tappo)

Vite di protezione per motorino autocalibrazione (solo per modelli con calibrazione interna). ATTENZIONE: rimuovere a
mano questa vite appena tolta la bilancia dal suo imballaggio

N[O |0 |RWIN|FP

o
z
<
J
<
=

13.2. Bilance SerieH, I, L, M

Fig.2 Pannello posteriore e parte inferiore Bilancia
Piatto di pesata

connettore 9 poli (pin) femmina per interfaccia RS232 per stampante/PC/Tastiera [SOLO modelli serie H, I, L]

Piedini regolabili

connettore di alimentazione

Viti di chiusura bilancia.

Gancio per pesata sotto il piano della bilancia; non disponibile per i modelli a calibrazione interna.
(N.B.: Per accedere al gancio, rimuovere il tappo)

Tasto di reset (Premere con un’oggetto appuntito all'interno del foro per resettare lo strumento quando necessario)

Vano batterie

Viti chiusura vano batterie

OO |N[O®O (U |WN|F-
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13.3. Bilance Serie N
Fig.3 Pannello posteriore e parte inferiore Bilancia, Serie N
1 Piatto di pesata
2 connettore 9 poli (pin) femmina per interfaccia RS232 per stampante/PC/Tastiera
3 Piedini regolabili
4 connettore di alimentazione
5 Bolla di livellamento
6 Piedino fisso
7 Ganc.io per pesata sotto il pi_ano_ della bilar_1cia; non disponibile per i modelli a calibrazione interna.
(N.B.: Per accedere al gancio, rimuovere il tappo)
Fig.3
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14. TASTIERA E DISPLAY
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Bilance Serie BG, CG, CGH, DG, EG, EHG, FG, GG Bilance Serie H, I, L, M
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FIGURA TASTO FUNZIONE
PRESSIONE BREVE TASTO:
accesso al menu applicazioni bilancia
gy Tasto MENU’ PRESSIONE PROLUNGATA

©

FINCHE’ IL SUONO Sl
INTERROMPE: accesso/uscita al
menu parametri della bilancia

SIMBOLO SUL

Tasto Freccia
giu

Freccia di navigazione avanti menu

DISPLAY* SIGNIFICATO
* Indicatore di stabilita
(@] Indicatore di zero
% Pesata in percentuale
PC Conteggio pezzi

ESC

Tasto ON/OFF

Tasto di standby (OFF) o messa in
esercizio (ON) . Tasto di uscita (ESC)

Indicatore di batteria

O @

Tasto di TARA e
azzeramento.

TARA e azzeramento.

Modalita di inserimento dati

Tasto Freccia
sinistra

Freccia di navigazione a sinistra

PRINT

()

Tasto PRINT

INVIO dati alla stampante

Tasto Freccia

ENTER CONFERMA selezione
Tasto di CALIBRAZIONE bilancia.
CAL CALIBRAZIONE

©

H Soglia superiore
L Soglia inferiore
DS Misura Densita
ct, ozt, Ib, GN, B
Unita di misura
dwt, Kg, mg

Tasto Freccia su

Freccia di navigazione indietro menu

15. PESATURA

Dallo stato di “STAND BY” premere il tasto ON/OFF. Porre il campione da pesare sul piatto e leggere |l

valore del peso sul display non appena il simbolo x (asterisco) di stabilita appare

* simboli non validi per serie bilance con display grafico
(serie BG, CG, CGH, DG, EG, EHG, FG, GG)

= = =
s = [ 0000,

Per riportarla nello stato di “STAND BY”, premere nuovamente il tasto ON/OFF.

¢ 107,

NOTA: nei modelli omologati, dopo I’accensione appare la scritta “WARM UP” e un conto alla
rovescia di 30 minuti.

16. FUNZIONE DI TARA

Caricare un recipiente sul piatto. Sul display sara visualizzato il relativo peso. Premere il tasto O/T. Verra
visualizzata la scritta “O-t". Raggiunta la stabilita verra visualizzato il valore di zero “0.000". Porre gli oggetti
da pesare nel recipiente. Leggere sul display il valore del peso netto
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17. CALIBRAZIONE ESTERNA e FUNZIONE LOAD

@ NOTA: la calibrazione esterna é bloccata nei modelli di bilance omologate.

Premere il tasto CAL a piatto scarico; verra visualizzata la scritta CAL.

cAL &@} _[HL_

Quando il valore del peso di calibrazione inizia a lampeggiare, caricare il peso indicato dal display
sul piatto.

o
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Il display smettera di lampeggiare indicando il valore del peso di calibrazione. Una volta eseguita
la calibrazione verra visualizzato il peso calibrato con l'indicazione dell’'unita di misura corrente.
Rimuovere il peso di calibrazione. La bilancia & pronta per le operazioni di pesata.

3 L
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Tramite la funzione LOAD della bilancia, € inoltre possibile calibrare la bilancia con un peso di calibrazione
superiore al peso di calibrazione preimpostato in fabbrica:

Premere e tenere premuto il tasto CAL a piatto scarico sino alla disattivazione del segnale
acustico, quindi lasciare il tasto. Verra visualizzata la scritta CAL seguita da LOAD lampeggiante.

. ﬂ@ N | / i |
1 @ — -CAL - — LofAd — E

2 Sec ) | ~

Mentre la scritta LOAD lampeggia caricare sul piatto un peso pari o superiore al peso di
calibrazione preimpostato, la bilancia riconoscera come valido un peso pari o superiore al peso di
calibrazione purché sia un peso intero rispetto alla cifra piu significativa del peso di calibrazione.
Es: se il peso di calibrazione € di 200g, sara possibile calibrare la bilancia con valori che vanno da
200g, 300g, 400g fino al limite superiore di portata della bilancia.

Una volta eseguita con successo la calibrazione, il display smettera di lampeggiare e verra
visualizzato il peso calibrato con l'indicazione dell’'unita di misura corrente. Rimuovere il peso di
calibrazione dal piatto della bilancia. La bilancia & pronta per le operazioni di pesata.

nnon
Lo

*0

NOTA: se si verifica un’interferenza durante il processo di calibrazione, verra visualizzato un
messaggio d’errore.
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18. CALI BRAZION E INTE RNA (SOLO per modelli a calibrazione interna)

8.2 Autocalibrazione (AUT-CAL) [settaggio di fabbrica per i modelli omologati]

La bilancia si autocalibra quando la variazione di temperatura supera il valore prefissato ed a intervalli di
tempo prestabiliti, attraverso la massa di riferimento interna, previo controllo da parte del microprocessore
che non si stiano effettuando operazioni di pesatura. In questa modalita, € inoltre possibile eseguire la
calibrazione con la massa di riferimento interna premendo il tasto CAL in qualsiasi momento, accertandosi
prima che non vi sia caricato alcun peso sul piatto.

Premere il tasto CAL a piatto scarico. Il display visualizzera il messaggio “CAL” e verra quindi
eseguita automaticamente la calibrazione della bilancia

) = [ -CAL-

Al termine della calibrazione la bilancia ritornera alle normali condizioni di pesatura
nnn
Uy Ll{ll:.lj 6

Se a causa di vibrazioni o correnti d’aria non viene completata la calibrazione, verra visualizzato il
messaggio “CAL bUt". Premere nuovamente il tasto CAL, se il problema persiste selezionare la
calibrazione esterna e contattare il centro di assistenza.
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19. SCHEMA DEI MENU SETTAGGIO PARAMETRI BILANCIA

SEQUENZA 1 2 3 4 5
TASTO MENU’ TASTO MENU’
AZIONE PRESSIONE -II\-,I'L\ESNTl? TASTO CAL Eﬁ?;g PRESSIONE
PROLUNGATA PROLUNGATA
si entra nel navigazione conferma | uscita dal menu’
RISULTATO menu’ settaggio indietro nel navigazione a’vant| deI_Ia settaggio
parametrl menu’ nel menu selezione parametrl
bilancia scelta bilancia
A
Parametri Descrizione
selezione unita di
UNITS misura
selezione modalita di
PC-PRINT stampa
impostazione velocita
BAUD RT comunicazione seriale
AUTO 0 settaggi auto zero
> FILTER livello di filtraggio —
STABIL livello di stabilita
modalita
BLT retroilluminazione
TIME OFF auto spegnimento
CONTR contrasto display
CALIB modalita di calibrazione

Per una descrizione approfondita delle funzioni si consiglia di leggere il manuale d’'uso della bilancia



— Count

—» Add**

— Dens*
Menu

—> HolL

—  Perc

— Anim Wei**

— M Load*

— End

*opzionale a richiesta

— Smlp 10
— Smlip 25
— Smlp 50

— Smpl 100

—— Manual
— t/0

— D solid
i N
|, D liquid

— SogliaL

—— Perc A

—> PercM
— Tempo

— Tara
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20. SCHEMA DEI MENU DEI PROGRAMMI BILANCIA

Premere il tasto MENU. Usare poi il tasto MENU per passare al parametro successivo o il tasto CAL per tornare al parametro precedente ed il tasto PRINT per
confermare la selezione. Per uscire dal menu premere e tener premuto il tasto MENU sino alla disattivazione del segnale acustico.
Per una descrizione approfondita dei programmi della bilancia si rimanda al manuale d'uso della bilancia

—» Auto tara

Ll

—
— dl 1.0000

— ds 3.0000

— Soglia H
— t/0
— Ins. peso

— Media P

— M 0.000

**non disponibili per modelli series S / ES

— Load

F ....99
Load

Pesata

— jn aria

— Pesata
in aria
— Pesata

—  Load

— Pesata %

— Uscita

"-’ Uscita

— Pcs — Uscita
|
— Uscita
|
Pesata Densita
nel liquido solido
Pesata _, Densita
nel liquido liquido

— Pesata %

- Nuovo

19/28
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GUIA RAPIDO
BALANCA ELETRONICA DE PRECISAO

Serie: B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EH, EG, EHG, F, FG, G, GG, H, |, L, M, N

ATENCAO:

Esta é uma referéncia rapida para comecar a trabalhar imediatamente, ndo substitui o
manual completo, por isso leia atentamente o manual completo de instru¢cdes para uma
instalacdo completa e correta utilizagdo De sua balanga. Usar o instrumento diferente
daquela indicada no manual ja ndo garante a seguranca do produto.

21. INSTRUCOES DE INSTALACAO

¢ Retire a balanga e seu peso de calibragao (se houver) da embalagem e verifiqgue se ha
qualquer dano visivel no instrumento.

Nos modelos com calibragéo interna com a méo retire o parafuso do lado inferior
esquerdo da balanca (ver pag.3.1)

ATENCAO

¢ Nao instale a balanca em ambientes onde hé& correntes de ar, choque térmico, alta e
vibracao.

e Coloque em nivel a bolha na base ajustando o equilibrio da |
balanca. S

e Warm-up da Balancga: aguarde 8 horas apoés a ligagdo para balangas analiticas (0,001g) e 30
minutos para outros modelos, entéo calibrar a balanca (usando o peso adequado se
fornecido), seguindo as instru¢des abaixo em “calibracdo”.

E’ sugerido nunca desligar balanga da tomada de parede e usar o botao ON/OFF para
colocar o instrumento em modo stand-by quando terminar de usa-lo.

PORTOG
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22. MONTAGEM DO PRATO NA BALANCA

Serie: B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG
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Serie:H,,L, M
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23. PARTES DAS BALANCAS

23.1. Balanga Serie B, BG, C, CH, CG, CGH, D, DG, E, EG, EH, EHG, F, FG, G, GG

Fig.1 Painel traseiro e parte inferior da balanga

Prato de pesagem

conector 9 poli (pin) femmina para interface RS232 para impressora/PC/Teclado

Pés ajustaveis

Connetor para fonte de alimentagio

Bloqueio dos parafusos da balanga, Nos modelos com 4 pés deve remover os 2 pés traseiros (um movel e outro fixo) para
acessar os parafisos de fixacao

Gancho para pesagem abaixo da balanga, ndo esta disponivel para os modelos com calibragéo interna. ( nota: para
acessar o gancho, retire a tampa).

N[O |0 |RWIN(F

Protecéo para o motor de parafuso de calibragéo (apenas para modelos com calibragéo interna). ATENGAO: Remova
este parafuso dourado antes de ligar a balanga.

23.2. Balanga SerieH,,L,M

Fig.2 Painel traseiro e parte inferior da balanga

Prato de pesagem

conector 9 poli (pin) femmina para interface RS232 para impressora/PC/Teclado ( somente para modelos serie H, I, L)

Pés ajustaveis

Connetor para fonte de alimentagio

Parafusos de bloqueiro da balanca

Gancho para pesagem abaixo da balan¢a, ndo esta disponivel para os modelos com calibragdo interna. ( nota: para acessar o
gancho, retire a tampa).

Botéo de reset (Aponte um objeto para dentro do buraco para redefinir a ferramenta, se necessario)

Compartimento da Bateria

OO |N[O®O U |WIN|F-

Parafusos do compartimento das baterias
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23.3. Balanga Serie N

Fig.3 Painel traseiro e parte inferior da balanga, Serie N

Prato de pesagem

conector 9 poli (pin) femmina para interface RS232 para impressora/PC/Teclado

Pés ajustabveis

Conector para fonte de alimentacéo

Bolha de nivelamento

Perna Fixa

N (OO WINIFPE

retire a tampa).

Gancho para pesagem abaixo da balanga, ndo esta disponivel para os modelos com calibragdo interna. ( nota: para acessar o gancho,

Fig.3

N F Am @

\'El O/ o

s

24. TECLADO E DISPLAY

. |BBBBBA6HE @ | S=0=0

¥ HOK L% PCdwt GNIbozt |

688856808

DS ¥ H 0K L% PCdwt GN

bozt

‘ = S = = / l;- «
\\@Lﬁz*@y/ ”

— —

Balanca Serie N

OS5 ¥  HOK L% PCdwt GNibore

C

Balanca Serie BG, CG, CGH, DG, EG,

O | BEBHBARA:
G

wi\ B, /1=-‘_\
O=OXD)

Balanca Serie H, I, L, M
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X SIMBOLO NO
FIGURA TECLA FUNCAO SIGNIFICADO
¢ DISPLAY*
PRESSIONE RAPIDO: acesso ao * . . N
menu de aplicagdo da balanca Indicador de instabilidade
Py TECLAMENU | PRESSIONE PROLUNGATA 9 Indicador de ZERO
@ FINCHE’ IL SUONO S|
~ INTERROMPE: accesso/uscita al 0% Peso percentual
menu parametri della bilancia
TECLA PARA Freccia di navigazione avanti menu PC Contar pecas
BAIXO
ESC Indicador da bateria
TECLA ON/OFE Tasto di standby (OFF) o messa in m
esercizio (ON) . Tasto di uscita (ESC)
v Modo de inserir dados
BOTAO DE
+ TARA OU TARA e ZERO
ZERO H Limite Superior
Seta para Navagacéo para esquerda
esquerda L Limite inferior
PRINT BOTAO PRINT | INSIRA os dados para impressora
@ DS Densidade medida
Indicador Enter CONFIRMA selecéo
ct, ozt, Ib, GN, . .
Botéo de CALIBRACAO DA BALANCA dwt, Kg, mg Unidade de medida
CAL Calibragéo
* simbolos ndo se aplicam a balangas com display
grafico padréo (serie BG, CG, CGH, DG, EG, EHG, FG,
INDICADOR Indicador Voltar (MENU DE GG)
PARA CIMA NAVAGAGCAO)

25. PESAGEM

No modo de “STAND BY” pressione o botdo ON/OFF. Coloque o item a ser pesado no prato e nota-se
que aparecera no visor 0 simbolo x (asterisco) de estabilidade.

= = =
s = [ 0000,

Para retornar a modo de “STAND BY”, pressione novamente o botdo ON/OFF.

¢ 107,

NOTA: Nos modelos homologados, depois de desligar a balanga é acionado a seguinte frase
no display “WARM UP” e uma contagem regressiva de 30 minutos.

26. FUNCAO TARA

Carregar um recioiente sobre o prato. O display mostrara o peso relativo. Pressione 0 O / T. Vocé vera a
palavra "O-t". Estaveis, vocé vera o valor de zero "0000". Coloque os objetos a serem pesados no
recipiente. Leia o valor de exibicdo do peso liquido

PORTOG



27. CALIBRACAO EXTERNA e FUNCAO LOAD

@ NOTA: A calibragao externa esta bloqueada nos modelos de balanga homologadas

®

1 @ —

Pressione a tecla CAL com o prato descarregado; deve aparecer no display a escrita CAL.

D “[AL-

Quando o valor do peso de calibracdo comeca a piscar, carregar o prato com o peso indicado no
display.

(O]
O
N [ |
Talalalnln
2 ‘ |uu.uuUs — E

e | N

O display estabiliza indicando o valor do peso de calibracao. Uma vez que o peso de calibracao é
exibido com indicacao da unidade calibrado com a medida atual. Retire o peso de calibracéo. A
balanca esta pronta para a pesagem de operacdes.

nnnmn
o ooy, — E

Usando a funcdo LOAD da balanca, também € possivel calibrar a balanca com um peso de calibragéo
maior do que o peso pré-calibracdo na fabrica:

Pressione e segure o botdo CAL até que o bip para de tocar, solte o botdo CAL e sera exibida a
palavra LOAD com o display piscando.

N | , ! |
@é@_ A= = [ Lofd =73

2 Sec ) | ~

Enquanto a palavra LOAD estiver piscando no display, insira um peso igual ou maior do que o
peso de calibracéo pré-definida, a balanca vai reconhecer como valido um peso igual ou maior do
que a calibracdo padrdo. Ex: Se o peso de calibracédo é de 200g, vocé pode calibrar a balanca
com valores que variam de 200g, 300g, 400g, até o limite superior da capacidade da balanca,
somente com numeros inteiros.

Uma vez que uma calibracdo é bem sucedida, o display estabiliza e mostra o peso calibrado com
a unidade atual de medicdo. Remova o peso de calibracdo. A balanca esta pronta para a
pesagem de operacdes.

noon
Lo

%0

NOTA: Se ocorrer alguma interferencia durante o processo de calibragao, vocé
recebera uma mensagem de erro.
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28. CALI BRACAO INTE RNA (SOMENTE para modelos com calibrag¢do interna)

8.3 Autocalibragao (AUT-CAL) [Ajuste de fabrica para modelos homologados]

A balanca calibra-se quando a mudanca de temperatura excede os intervalos de tempo predeterminado e
através da massa de referéncia interna, controlada por um microprocessador, quando vocé ndo esta
realizando operacdes de pesagem. Neste modo, vocé também pode calibrar usando a massa de
referéncia interna pressionando CAL a qualquer momento, certificando-se primeiro de que ndo ha carga
de peso sobre o prato.

Pressione a tecla CAL com o prato descarregado. O display mostrara “CAL” e entdo € realizada
a calibracdo automatica da balanca.

-CAL-

PORTOG

ApOs a calibragao a balanca retorna a candigdo normal de pesagem.
2 nnn
Uy Ll’ll:.l} .

Se ocorrer vibracdes ou correntes de ar no local de trabalho, a calibracao ndo sera concluida,
vocé receberd a mensagem "CAL BUT". Pressione a tecla CAL para fazer a calibragéo
novamente, se o problema persistir, selecione a calibracéo externa ou contate o centro de servico.

29. ESQUEMA DO MENU DE CONFIGURAGAO DA BALANCA

SEQUENCIA 1 2 3 4 5
. TECLA MENU’ TECLA MENU’
ACAO MANTENHA Li%"lﬁ TECLA CAL Eﬁ?'&a MANTENHA
PRESSIONADA PRESSIONADA
ABRE O MENU DE NAVEGACAO NAVEGAR PARA CONFIRMA SAIR DO MENU DE
RESULTADO CONFUGURAGAO DENTRO DO FRENTE ATRAVES SELECAO CONFIGURAGAO
DA BALANCA MENU DO MENU ACEITA DA BALANCA
A
Parametro Descricdo
Selec&o de unidade de
UNITS misura
Sele¢do de modo de
PC-PRINT impress&o
Definigéo de
BAUD RT velocidade
AUTO 0 Configurag&o auto zero
—> FILTER Nivel de filtros —
STABIL Nivel de estabilidade
Modo de
BLT retroiluminacao
Desligamento
TIME OFF automatico
CONTR Contraste do display
CALIB Modo de calibragdo

Para uma descricdo detalhada das funcdes, por favor, leia 0 manual do usuario da balanca.
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30. ESQUEMA DO MENU DE PROGRAMAGAO DA BALANCA

Pressione o botdo MENU. Em seguida, use o botdo MENU para ir para o proximo ou o botdo CAL para voltar ao parametro anterior e o botdo PRINT para confirmar a
selecdo. Para sair do menu pressione e segure o botdo MENU até que o beep pare de tocar.
Para uma descricéo detalhada do balanco de programas, consulte 0 manual do usuario da balanca.

— Smip 10 —
— Smlp 25

— Smlp 50 — Auto tara — Load — Pcs — saida

—
—
— Smpl 100 —>
—

— Count —— Manual F ....99 — saida
— Add** — t/0 —— Load — D solido
Pesagem Pesagem Densidade
— Dsolid — dI1.0000 — no ar ™ noliquido — solido T |saida
— Dens* —T
Menu L Dliquid — ds 3.0000 — Pesata _, Pesata _, Densita 1 D liquido
- 7 in aria nel liquido liquido
— saida

—> HoL — SogliaL — SogliaH — Pesagem

— Perc —T——— PercA — t/0 — Load — Pesagem %

— Perc M — Ins. peso — Pesagem%
— Anim Wei** — Tempo — MediaP — saida

Novo

—> M Load* — Tara — M 0.000 "-' saida
— End > Valor

*opcional no pedido **nao disponivel para modelos seriesH-1-L-M









OPTIKA S.r.l.

Via Rigla, 30 - 24010 Ponteranica (BG) - ITALY Tel.: +39 035.571.392
info@optika-italy.com - www.optika-italy.com



	8.1 Autocalibration (AUT-CAL) [factory setting for verified balances]
	8.2 Autocalibrazione (AUT-CAL) [settaggio di fabbrica per i modelli omologati]
	8.3 Autocalibração (AUT-CAL) [Ajuste de fabrica para modelos homologados]
	Pagina vuota
	Pagina vuota
	Pagina vuota
	Pagina vuota
	Pagina vuota
	Pagina vuota

